1.1.2 Jak se po ¢itaji znamky

Normalni pisemka
PiSe se fiblizné jednou za tyden a&#rnact dni. Na jeji vypracovani jedana polovina
hodiny (22,5 minuty). ¥tSinou m&tyti priklady (kazdy zatyii body) a BONUS (taky za
Ctyii body). Riklady jsou ¥tSinoufazeny od jednodussich ke slé@tm. BONUS ¥tSinou
vyZaduje schopnostgkraiit mimo hranice pravprobirané latky. Ziskané body se
piepaitavaji na procenta, pokud Zak vyjta spravi vSechnytyii priklady (bez BONUSuU),
je to brano jako zcela spravepaitena pisemka hodnocena na 100 %.
Pr. 1.  Zjisti pro normalni pisemku:
a) Kolik bodi je mozné ziskatipvypocéteni dvou celychifpkladi a poloviny fetiho
prikladu?
b) Kolik bodi odpovida 100 %?
c) Kolik bodx a kolik procent mze zak ziskat, kdyz spida sprave uplné vSechno?
d) Kolika procenty je hodnocena pisemka s 9 body?
e) Kolik bodx ziskat Petr, ktery z pisemky dostal 31 %?

Pr. 2: Sestav tabulku @i procent pro vSechny moznéghpbodi. Hledej co
nejusporijSi postup. P&y procent zaokrouhluj na jednotky.

Ctvrtletka
PiSe se jednou zavrt roku, obvykle na logicky ucelena@ast latky ¢asto odpovida dilu
ucebnice). Obsahuje vicéikladi a piSe se celou hodinu. @ piiklada i jejich bodové
hodnoceni se liSi. Koday vysledek je uveden v procentech.
Protozettvrtletka se piSe déle a hlaymyZaduje naéeni daleko ¥tSiho mnoZstvi latky,
pocitd se do pmméru jako d a pal normalni pisemky.
Pr. 3: Jarda psalit pisemky, ze kterych dostal postéptd %, 56 %, 75 %.

a) Jaka bude jeho vysledna znamka, pokud dostatierdetky 38 %7

b) Kolik musi zettvrtletky dostat, aby jeho vysledna znamka byl

Pr. 4: Tonda neni hloupej, ale Skolu moc nehroti. Jelimpma znamka z normalnich
pisemek je 20 %, ale Tonda s#ky neboji, protoze kdyz bude chtit, dage na
Ctvrtletku tak, aby dostal 50 % a tim si celkovoamrku opravi na péebnych 28 %.
Kolik normalnich pisemek fize napsat, aby to byla pravda?

Opravné pisemky

U kazdé pisemky (normalngivrtletni) je mozné psat opravnou pisemku (oprgysémka
nemusi obsahovat analogickiéktady jako pisemkatvodni, jeji zadani se pouze musi tykat
stejné latky). Pokud je opravna pisemka lepSi ime@npka jivodni, nahradi se v celkovém
hodnoceni fvodni znamka novou znamkou, do které &eopni znamka poita jednou a
nova znamka dvakrat.

Pr. 5. Lenka napsala pisemku na 50 %.
a) Jaka bude jeji vysledna znamka, pokud napisopu pisemku na 84 %?
b) Na kolik musi napsat opravnou pisemku, abwjggledna znamka byla alespo
80 %7



Opravy

U kazdé pisemky je moznédlat opravu. Pokud jetwodni pisemka hodnocena na 74 % a
vice, musi byt v ramci opravy vygitan i BONUS. Pisemky hodnocené na 84 % a vice
procent se neopravuji. Uznana oprava znamena zvyédnoceni o 10 %.

PF. 6:
38%.

a) Jaka bude jeho vysledna znamka?
b) Jaka bude jeho vysledna zndmka, pokud si opgadhny pisemky (tvrletku)?
c) Jaka bude jeho vysledna znamka, pokud si op@aviectvrietku?
d) Jaka bude jeho vyslednd znamka, pokud si oprkgviiormalni pisemky?

Znaminka

Jarda psalit pisemky, ze kterych dostal postdpti%, 56 %, 75 % é&vrtletku na

Ze vSech znamek se na konci pololeticspgiimer, ktery jes¢ maze byt zndnén znaminky.
Na konci pololeti se gtou plusy i minusy a nechaji se navzajem vyrudddp plus se vyrusi

s jednim minus).

Pokud je minusvic, kazdy z nich znamena zmenSeni hodnaignpru ze znadmek o 1 %.
Pokud je plus vic, procenta se naopakigavaji, ale trochu slo&jSim systémem tak, aby:
» VeEtSi paet plugi vice poméhal Zakn s horSim pmérem z normalnich pisemek a
naopak lepsi Zaci si nemohli pomoci plpodstats zlepSovat znamky a museli se

zanefit i na pisemky

e ziskani kazdého dalSiho plusu znamenétsdiwylepSeni pmmeéru.

Praimér z pisemek
Plusy, které se zapitavaji| x<28 | 28<x<50| 50<x<70| 70<x<85 85< x
celé] 1-10 1-8 1-6 1-4 1-2
za poloviny 11-30 9-24 7-18 5-12 3-6
za tetinu| 31-60 25-48 19-36 13-24 7-12
zactvrtinu| 61-100 49-80 37-60 25-40 13-20
za @tinu| 101 avic| 81 avic 61 a vic 41 a vig 21 a Vi

Ur¢i vysledny pdet procent, pokud:

a) Martin ma pitmér z pisemek 23, 14 plisa 20 minus,
b) Véra ma pamer z pisemek 18, 16 plas 9 minus,
c) lvan ma pimer z pisemek 43, 14 plas 3 minusy,
d) Jindra ma gimeér z pisemek 69, 12 plasa 2 minusy,
e) Konrad ma gmér z pisemek 85, 24 plis 1 minus.



